



Общественно-политическая газета Сладковского района

# Трудовое знамя

6+

Издаётся с 20 марта 1932 года. Выходит два раза в неделю: среда, пятница. Цена 16 руб. 92 коп.

[trudovoe-znamja.ru](http://trudovoe-znamja.ru)

[t.me/trudovoeznamia](https://t.me/trudovoeznamia)

[vk.com/slakovo\\_puls](https://vk.com/slakovo_puls)

[ok.ru/slakovoonline](https://ok.ru/slakovoonline)

[@trudovoe-znamja@mail.ru](mailto:trudovoe-znamja@mail.ru)

30 июля

2025 года

СРЕДА

№ 61 (10535)

## Опыт и перспективы

Фермеры Сладковского округа Роман и Елена Костины развивают мясное овцеводство.

Личное подсобное хозяйство у семьи появилось в 2020 году, а в конце июня 2025-го оно стало крестьянско-фермерским.

— Это связано с тем, что наше ЛПХ признано победителем грантового конкурса «Агростартап» по направлению «Развитие мясного овцеводства». В Тюменской области мы одними из первых получили такую субсидию, — говорят владельцы хозяйства.

Чтобы определить наиболее перспективную сельскохозяйственную сферу деятельности, Костины изучили много различных материалов и провели аналитику. Выбор пал на овцеводство, так как эти животные хорошо переносят перепады температур и быстро адаптируются к новым условиям.

На грант в три миллиона рублей фермеры приобрели 120 ярок и баранчиков гиссарской породы, идеально подходящей для сибирского климата, — овцы устойчивы к морозам и жаре, быстро акклиматизируются.

Курдючная порода овец является самой крупной в мире: бараны высотой в холке до 110 см могут весить до 180 кг, овцы — до 80 кг. Большие размеры способствуют высокой мясной продуктивности. Самки достигают половой зрелости к семи месяцам, обычно вынашивают одного ягнёнка, реже двух, самостоятельно ухаживают за ними. Ягната рождаются крепкими (6–7 кг), способны быстро вставать на ноги.

Кроме гиссаров, в хозяйстве содержится около 80 голов других овец, включая дорперов, предоставленных семье в аренду в 2024 году СПК «Таволжан». От дорперов уже есть приплод, демонстрирующий хорошие показатели, включая линьку, что является важным признаком здорового роста шерсти.

В КФХ внедрена строгая система ветеринарного



Семья Костиных успешно переходит к фермерскому хозяйству, добиваясь заметных результатов в развитии своего агробизнеса.  
//Фото автора

контроля и профилактических мероприятий: карантин, вакцинации, витаминизация, использование противоклещевых препаратов, добавление железа и селена.

— Зимой проводится дополнительная вакцинация и витаминная поддержка беременных овцематок.

Также для обеспечения сбалансированного питания имеется постоянный свободный доступ к солям и минеральным добавкам, — рассказывает Елена Костина. — Это способствует минимизации рисков заболеваний и повышению продуктивности животных.

Рацион овец состоит из травы, ячменя, овса и грубых кормов. Заготовка сена ведётся с июля и на данный момент выполнена на 40 % от плана. Для этого в хозяйстве есть трактор, пресс-подборщик, сенокосилка и грабли.

Одна из важных сезонных задач — стрижка овец.

В КФХ используют ручной метод с качественными ножницами, способными обработать до 50 голов без заточки. Они имеют преимущество перед электрическими, которые часто забиваются под кожным салом. Шерсть гиссарской породы жёсткая и не подходит для варежек или носков,

она используется в строительстве для утепления загонов и родилен.

Планы Костиных — увеличить поголовье до 500 голов к 2030 году и развивать реализацию мясной продукции на рынке, ярмарках Тюменской области и среди частных лиц. Элона КАРАМЯНЦ

Погода  
в нашем районе

30 ИЮЛЯ  
ночь +17      день +24

СР

31 ИЮЛЯ  
ночь +17      день +24

ЧТ

1 АВГУСТА  
ночь +18      день +22

ПТ

2 АВГУСТА  
ночь +13      день +21

СБ

## Набор волонтёров на Кубок полпреда

В Тюменской области ведётся набор волонтёров на Кубок полномочного представителя президента России в Уральском федеральном округе для защитников Отечества.

Состязания пройдут с 26 по 31 августа в Тюмени. Участники будут соревноваться в пауэрлифтинге, армрестлинге, шахматах, пулевой стрельбе, стрельбе из лука, спортивном метании ножа, лёгкой атлетике, настольном теннисе, мини-футболе, волейболе сидя и плавании. Также в Кубке примут участие семьи бойцов, для них предусмотрены «Семейные старты».

Напомним, что идея создания Кубка принадлежит полпреду президента в УрФО Артёму Жоге. Весной в ХМАО прошёл Кубок защитников Отечества по зимним видам спорта для ветеранов СВО, который получил положительный отклик среди участников и зрителей. Поэтому решено провести Кубок по летним видам спорта.

Жители Тюменской области могут стать волонтёрами и помочь в организации мероприятия. Заявки принимаются от добровольцев в возрасте старше 14 лет. Планируется привлечь 50 человек. Регистрация ведётся на портале Добро.рф.

Волонтёрам предстоит работать в транспортной службе, помогать в зале, командам и судьям. Им обеспечат горячее питание, экипировку и сувениры. За участие начислят баллы.

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

## Земские лекари

В Тюменской области продолжается реализация программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер».



Фото Элоны КАРАМЯНЦ

С начала работы, то есть с 2012 года, в регионе трудоустроены 1179 человек, в их числе 822 врача и 357 специалистов со средним медицинским образованием, сообщает Информационный центр областного правительства.

Они воспользовались «земскими» программами и переехали в небольшие населённые пункты.

По данным регионального департамента здравоохранения, в 2025 году в сёла и деревни области направятся 37 врачей и 30 фельдшеров и медсестёр.

– С начала действия программ в нашем муниципалитете трудоустроены 25 специалистов: 17 врачей и 8 фельдшеров. Сегодня по программе продолжают работу три врача и три фельдшера. «Земские» медики есть в с. Сладково, п. Маслянский, д. Новоандреевка, с. Никулино, с. Майка. В 2025 году учреждение готово предоставить места двум врачам и одному фельдшеру ФАПа по программе «Земский доктор/фельдшер», ведётся активный поиск специалистов, – рассказала Виктория Ражева, заведующая Сладковской больницей.

Отметим, что в рамках проекта предусмотрены выплаты, сумма которых зависит от места будущей работы. В отдалённых и труднодоступных территориях, а также местности, приравненной к районам Крайнего Севера, размер выплаты больше.

Программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» реализуются в рамках нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

Людмила ВЕРХОШАПОВА

## Творческое пространство для разгрузки

**Сладковские бойцы СВО и их семьи могут стать участниками конкурса авторской песни «Звутера».**

Заявки принимаются до 30 ноября на сайте «звутера.рф». Там же можно ознакомиться с Положением о конкурсе.

Всероссийский музыкальный проект реализуется для бойцов и ветеранов СВО, их семей, вынужденных переселенцев и просто талантливых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Организатором

мероприятия является АНО «Межрегиональный центр социально-культурного развития молодёжи «В Движении» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Для участия нужно зарегистрироваться на сайте и загрузить авторскую песню или демо-запись песни, соответствующие тематике проекта. А тема конкурса – это поддержка, любовь, надежда, преодоление, патриотизм и человечность. Участие бесплатное и открыто для

всех, кто относится к целевым категориям.

У десяти финалистов появится уникальная возможность записать свою песню на профессиональной студии, принять участие в очных мастер-классах в Тольятти, сняться в телепроекте и выступить на гала-концерте, выпустить песню на цифровых площадках и в финальном альбоме.

Организаторы конкурса отмечают, что проект направлен на социальную адаптацию и поддержку участников СВО, членов

их семей и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, посредством музыкального творчества. Также он призван содействовать развитию и популяризации музыкальной культуры, укреплению патриотических ценностей и национальной идентичности. Авторы инициативы планируют создать творческое пространство для самовыражения участников конкурса, а также их психологической разгрузки.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

## Славься, флот!

В парке села Сладково состоялся митинг, посвящённый открытию памятника защитникам морских рубежей и Дню ВМФ.



**Открытие нового объекта памяти и славы стало важным событием, которое объединило представителей боевого братства и всех жителей муниципалитета.**  
//Фото автора

вевающимися флагами под громкие звуки клаксонов и патриотические песни проехалась по улицам райцентра, напоминая землякам о памятной дате Военно-Морского Флота Российской Федерации.

Элона КАРАМЯНЦ



# Большой национальный праздник

Сладковцы приняли участие в Курултае.

**XXVII Областной национальный казахский праздник Курултай проходил 26 июля в селе Черемшанка Ишимского округа. Мероприятие объединило представителей 16 муниципалитетов Тюменской области.**

В этом году оно посвящалось 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году героев в Тюменской области.

Сладковская делегация, возглавляемая заместителем главы района Алексеем Гришковым и ветераном боевых действий Жумажаном Сарсембаевым, активно участвовала в празднике. В своей юрте сладковские казахи представили национальные блюда, традиционные костюмы и познакомили гостей с древними обычаями. Они также приняли участие в спортивных состязаниях, конкурсах семейных ценностей и подворий.

— Мероприятие было насыщенным. Прошла выставка казахских юрт, состоялись концертная программа, состязания спортсменов, конноспортивные соревнования, посвящённые памяти Героя



Фото администрации района

России Жумабая Раизова, и многое другое. Уровень организации праздника высокий. У нас остались только хорошие впечатления, — рассказал Жумажан Сарсембаев.

По численности сладковская делегация была

второй после ишимской — около 60 человек. В других муниципальных коллективах казахов было по 20–25 представителей.

28 июля на странице сообщества «Национально-культурная автономия казахов Тюменской обла-

сти» завершилось голосование за приз зрительских симпатий, где тюменцы выбирали лучшую юрту. Лидером народного рейтинга стало подворье города Ишима. Свои голоса за него отдали 647 человек. Второе место заняла юрта Сладковского округа — 559 голосов. Третье место досталось юрте Казанского округа. Всего же участие в онлайн-конкурсе приняли более 4000 человек.

Отметим, что Курултай казахов Тюменской области в этом году собрал свыше 7000 гостей. Организаторы отмечают, что традиция его проведения стала важным культурным событием, объединяющим людей разных национальностей и вероисповеданий. Она демонстрирует силу преемственности поколений.

В завершение праздника состоялась торжественная церемония передачи флага Курултая. По решению оркомитета в следующем году областной казахский съезд будет принимать Упоровский округ.

Людмила  
ВЕРХОШАПОВА



Фото МАУК «Овация»

## Фестиваль казачьей культуры

**С 21 по 23 июля в Тюмени проходил XXVII Областной фестиваль казачьей культуры «Благовест», он организован в рамках Года защитника Отечества в России и Года героев в Тюменской области.**

Главной целью фестиваля является сохранение и популяризация культуры и традиционных ценностей российского казачества в регионе.

В нём в номинации «Народный вокал» приняла участие (заочно) Алина Конопельцева из МАУК «Овация» Сладковского района. Она исполнила лирическую песню «Приехали к зозуленьку».

Алина получила диплом лауреата II степени. От всей души поздравляем исполнительницу и желаем дальнейших творческих успехов!

Наталья ХАРАПОНОВА, МАУК «Овация»

## Цель – предотвратить

**На территории Сладковского округа завершается организованная в рамках реализации государственной антинаркотической политики Российской Федерации операция «Мак».**

Цель оперативно-профилактического мероприятия — выявить, пресечь и раскрыть преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков природного происхождения.

Также оно направлено на обнаружение и уничтожение незаконных посадок и дикорастущих растений, содержащих психоактивные вещества или их прекурсоры.

— Операция проходила с 21 по 30 июля. За это время в Сладковском округе уничтожили очаги дикорастущей конопли на площади свыше 7000 квадратных метров. Работа проведена на территориях всех сель-

ских поселений. Скашивание производилось на заброшенных участках населённых пунктов. Деятельность осуществляется во взаимодействии с главами сельских поселений, — информирует Роман Миронов, заместитель начальника отделения полиции № 4 (дислокация с. Сладково).

Кроме того, в рамках операции «Мак» с жителями округа организована

профилактическая работа. Особое внимание уделяется людям с судимостью за наркопреступления и тем, кого привлекали к ответственности за незаконный оборот наркотиков или употребление психотропных веществ без назначения врача. По данным полиции на июль 2025 года, в Сладковском округе таких граждан восемь.

Людмила  
ВЕРХОШАПОВА

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# Защита от вируса

Сотрудники компании «СОГАЗ-Мед» обращают внимание на профилактику гепатита С.

Гепатит С — это вирусное заболевание, которое поражает печень, а иногда также почки и щитовидную железу. Инфекция может протекать остро или хронически.

К основным способам передачи вируса относятся переливание не прошедших скрининг кровью и её продуктов, совместное использование инъекционного инструмента, передача от инфицированной матери ребёнку (с общей частотой от 5 % до 15 %), а также попадание крови инфицированного на повреждённую кожу другого человека.

Стоит помнить, что гепатит С не передаётся через грудное молоко, пищевые продукты, воду или при бытовых контактах, например при совместном приеме пищи и напитков с инфицированным человеком.

Если вирус не лечить более полугода, заболевание часто переходит в хроническую форму, в среднем — у каждого третьего из четырёх инфицированных. Хронический гепатит С может привести к циррозу печени и даже раку.

## МЕРЫ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОФИЛАКТИКИ

Чтобы снизить риск заражения, следует избегать нанесения татуировок, пирсинга и проведения ненужных косметологических процедур. Если же вы всё же решаетесь на них, важно выбирать проверенные салоны красоты и тату-салоны с хорошей репутацией. Специалисты этих заведений должны быть обучены безопасным методам работы и использовать одноразовые или стерильные многоразовые инструменты. Это касается и стоматологических кабинетов.

## ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ

Гепатит С часто протекает бессимптомно. Однако если вы заметили у себя слабость, повышенную утомляемость, головные боли, плохой аппетит, повышение температуры, боль в правом подреберье, пожелтение кожи или кожный зуд, это может быть поводом для обращения к врачу.

## ГЕПАТИТ С ИЗЛЕЧИМ

Всем пациентам с хроническим вирусным гепатитом С рекомендуется противовирусное лечение (ХВГС). Современные препараты высокоэффективны и безопасны, с их помощью можно полностью излечиться от заболевания. Лечение гепатита С доступно по полису ОМС.

Женщинам репродуктивного возраста рекомендуется противовирусная терапия ХВГС до планирования беременности, чтобы снизить риск передачи вируса будущему ребёнку. В лечении важную роль играет правильно подобранная диета.

Важно помнить: лечение гепатита С имеет много особенностей, поэтому назначать терапию должен исключительно врач. Он определит перечень необходимых исследований, их периодичность, объём лекарственных препаратов. Не следует самостоятельно отменять или заменять препараты, даже если чувствуете себя лучше или считаете себя здоровым.

Татьяна СУЛЬЖЕНКО,  
главный специалист  
АО «СК «СОГАЗ-Мед».

Если вы застрахованы и у вас есть вопросы о системе ОМС, медицинской помощи или её качестве, вы можете обратиться к страховым представителям на сайте [sogaz-med.ru](http://sogaz-med.ru) или в мобильном приложении «СОГАЗ ОМС» (для Android), используя онлайн-чат, по телефону круглосуточного контакт-центра

**8-800-100-07-02**  
(звонок по России бесплатный)  
или в офисах компании «СОГАЗ-Мед».

## Правила при непогоде

Госавтоинспекторы призывают водителей к осторожности при движении во время дождя и напоминают о правилах безопасного вождения в сложных погодных условиях.

– Прежде всего, снижайте скорость. Чем медленнее едет машина, тем больше вероятность сохранить контакт с дорогой. Оптимальная скорость – 40–50 км/ч, – говорят инспекторы Ишимского отдела ГАИ. – Держите дистанцию до впереди идущего транспорта в 4–6 корпусов автомобиля. Это касается и движения ночью. Не забывайте, что ближний свет фар лучше освещает скользкую дорогу, а дальний будет отражаться от капель и ухудшать видимость.

Также водителям советуют проверять тормозную систему. Её эффективность снижается при намокании. Убедитесь, что колодки, диски и жидкость в порядке. Избегайте луж, так как вода может скрывать ямы и дру-



гие опасности. Если же объезд невозможен, сбавьте скорость, двигайтесь медленно и аккуратно. Не делайте резких маневров и сбавляйте скорость на поворотах.

– Если дождь очень сильный, лучше остановиться и переждать, пока видимость не улучшится, – обращают внимание полицейские.

### НУЖНО ЗНАТЬ

## Профилактика АЧС

Сотрудники ветеринарной службы информируют население Сладковского округа об опасности африканской чумы свиней (АЧС).

АЧС – остраразовая вирусная болезнь, к которой восприимчивы домашние и дикие свиньи всех возрастов и пород в любое время года.

– Для человека она не представляет угрозы. Вирус АЧС очень устойчив и сохраняется в продуктах, воде и внешней среде месяцами, его убивает только нагревание до высоких температур, – рассказывает Александр Рябцев, заведующий Сладковским отделом ГАУ ТО «Казанский ветцентр». – Заржение возможно при контакте с больными свиньями или их трупами, а также через воду, корм, предметы ухода и транспорт, загрязнённые выделениями больных животных. Чаще всего вирус передаётся через непроваренные пищевые отходы домашней кухни, различных пищеблоков и столовых, боен,



Фото автора

комбикормом и зерно, не прошедшие термическую обработку.

Симптомы обычно появляются в течение 2–7 дней после заражения. Признаки инфицирования: повышение температуры тела до 42° С, одышка, кашель, потеря аппетита, жажда, рвота, паралич задних конечностей, появление красно-фиолетовых пятен на коже внутренней поверхности бедер, животе, шее,

у основания ушей, на пятаке и в хвосте.

АЧС не лечится, и вакцины от неё нет.

Жителей Сладковского округа просят немедленно сообщать о любых случаях заболевания или падежа свиней в ветеринарную службу по адресу: с. Сладково, ул. Ленина, д. 1, или по телефону 8 (34555) 23-2-78.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

**«ГОССНАБ» ЗАКУПАЕТ**  
живым весом КРС,  
лошадей, овец.  
Телефоны:  
8-913-625-30-25 (WhatsApp),  
8-950-799-41-03.

**ЗАКУПАЮ**  
КРС, овец, лошадей.  
**ДОРОГО.**  
Обр. по тел.: 8-950-211-48-83.

**УСТАНОВКА**  
натяжных потолков,  
пластиковых окон.  
Телефон: 8-902-624-33-89.

## ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ: 02, 102

За прошедшую неделю, с 21 по 27 июля, в дежурную часть отделения полиции № 4 (дислокация с. Сладково) поступило 25 сообщений о происшествиях.

Два из них – о смерти граждан, остальные – о прочих инцидентах. Шестнадцать информации зарегистрировано из Сладковского поселения, четыре – из Никулинского, три – из Усовского, по одной – из Александровского и Лопазновского.

За неделю в муниципалитете выявлено 28 административных правонарушений. 25 из них выражены в пренебрежении правилами дорожного движения. Один водитель допустил езду за рулём, находясь в состоянии опьянения. Составлен протокол по ст. 12.8 Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Два административных дела оформлены по фактам появления в общественных местах в пьяном виде.

Преступлений в Сладковском округе за этот период не выявлено.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

6+

# СОХРАНИМ РОДНОЙ ЛЕС

ДАРПАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
СОКИМСКАЯ ЛЕСОУЧАСТНИЧЕСКАЯ ОРГАНІЗАЦІЯ

8-800-100-94-00    8(3452)32-41-71  
8(3452)62-42-23    8(3452)62-42-23

БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ ДІСТАНЦІОННОГО УПРАВЛІННЯ

6+

МИНИСТЕРСТВО РОССИИ  
Банк России  
Министерство труда и социальной политики Российской Федерации  
Пенсионный фонд Российской Федерации

### Программа Долгосрочных Сбережений

# ПРОСТО ДЛЯ СЕБЯ

QR-код

НАКОПЛЕНИЯ С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ГАРАНТИЯМИ

**Тёплые Окна Плюс**

	<b>ДВЕРИ входные</b>		<b>ОКНА пластиковые</b>		<b>ВОРОТА секционные</b>
	<b>РОЛЬСТАВНИ</b>		<b>ЖАЛОЗИ</b>	<b>Реклама</b>	

**БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без %**

г. Ишим ул. Республики 99а (2 этаж)  
8(34551)58-999 , 8-904-889-0073

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗЕТЕ.**  
Тел.: 8 (34555) 2-32-96.



**Очки за час!**

**ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС**  
в Ишиме на ул. К. МАРКСА, 39  
**GAZ ОПТИКА.**  
РАБОТАЕМ ЕЖЕДНЕВНО и В ПРАЗДНИКИ!  
Обр.: г. Ишим, ул. К. Маркса, 39,  
Тел. 8 (34551) 7-48-98.

**РЕМОНТ**  
холодильников,  
морозильных камер,  
стиральных машин,  
электронагревателей.  
Выезд на дом, в район.  
Гарантия.  
Пенсионерам –  
отдельная скидка.  
Тел.: 8-950-491-19-03. Реклама.

**УЦ «Дорожник 3» производит обучение и переподготовку по специальностям:**  
• тракторист: категорий В, С, Е, Д, А1, А2, F;  
• машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика;  
• водитель: грузчик, снегохода, квадроцикла, вездехода.  
Форма обучения: очно-заочная.  
Скидки. Трудоустройство.  
**Тел. 8-908-117-53-20.**  
Лицензия № 12 от 27.06.2018.  
Сайт: уц-дорожник-3.рф.  
Реклама

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
Ремонт крыш, заборов, сайдинг, хоздоблики, фундамент, беседки, отмостки, дорожки, бани, внутренняя отделка, сараи, навесы, утепление крыш и многое другое.  
Поднимаем дома, замена венцов.  
Замена полов. Предоставляем свои материалы.  
**ДОМА ПОД КЛЮЧ**  
**8-969-807-77-73 ИВАН**  
Семьям участников СВО и пенсионерам СКИДКИ от 15 до 30%

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Адрес редакции и издателя:  
627610, с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

Телефоны:  
главный редактор - 8 (3455) 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; корректор - 2-39-70; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-34-94; отдел рекламы - 2-32-96.

Главный редактор А.А. Позюмская

Выпускающий редактор Л.В. Верхушапова  
Газета отпечатана в ООО  
«Ишимская типография», г. Ишим  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная. Индекс издания 54348.  
Тираж 1017 экз. Заказ 61  
Объём 1 печатный лист